

肥城市去年城镇新增就业近万人

肥城 快讯

新城街道
发展特色农业 助力乡村振兴

本报2月16日讯(通讯员 马吉祥)春寒料峭、乍暖还寒时候,新城街道王坊村的油桃标准化设施大棚里,却已是一片油桃花开、春意盎然的喜人景象。

走进新城街道王坊村的油桃标准化设施大棚,油桃花开满枝头,阵阵花香扑鼻而来,一箱箱蜜蜂忙着采蜜授粉,肆意绽放着春意。

现在大棚油桃处于盛花期,是授粉的关键时期。十几年来,果农们以每箱每年300元的价格租用蜂箱,在每个大棚里都放养了1箱蜜蜂进行昆虫自然授粉,不使用生长调节剂,既节省了人工授粉不必要的人工成本,又收获了蜂蜜,创造了经济价值,还避免农药污染。花期要保持在24℃到26℃之间,果农们根据大棚内的温度进行卷膜放风,调节棚内温湿度,保证坐果率。在开花前期,大棚地面上铺了黑地膜,以减少水分蒸发,降低棚内湿度,同时抑制杂草生长。引进全自动高压喷雾系统、智能水肥一体机等农业技术设备,实现喷药、滴灌、施肥机械化,科学管理,提高

劳动效率,也提高了果品产量和质量。

“王坊村有大棚150余个,种植面积近500亩,种植的品种有鲁油2号、未来1号、中油蟠9、中油4号等多个品种,产量非常可观,亩均达到2500公斤左右,收入达到25000元。”王坊村党支部书记石振利说。

“设施栽培是新城街道的优势产业,通过近几年的品种换新、技术更新、示范引领,现在已经形成了东部农业村设施栽培产业基地,下一步,我们将依托农业龙头企业,大力推广水肥一体化、大棚智能化、数字电商等新技术,提升农产品品质,拓宽销售渠道,增加农民收入,实现绿色发展。”新城街道办事处林果技术人员、省科技特派员宋新卫说。

近年来,新城街道把发展特色种植业作为实现乡村振兴的重点,通过开展科技培训、引进优良品种、建设交易市场、拓展线上销售、打造特色品牌等多种形式,提高了特色农产品的经济效益,实现品质提升、产业兴旺、农民增收,助推乡村振兴。

汶阳镇
上好“开工第一课”
拧紧“安全警示阀”

本报2月16日讯(通讯员 宋晓桐)日前,为切实防范春节后企业生产安全事故的发生,汶阳镇党委、政府组织镇域复工复产企业扎实开展好安全生产“开工第一课”活动,强化开工前各项安全防范措施,持续抓好企业安全生产管理。

汶阳镇召开会议,安排部署安全生产“开工第一课”工作。要求各企业主要负责人落实安全生产工作的第一责任人职责,在年后开工第一天通过全员会、视频会、现场会等形式,采取亲自组织授课方式,在企业内开展以统一职工思想、分析安全生产形势、进行事故警示教育、安排部署安全生产工作等为主要内容的“开工第一课”活动。

连日来,该镇应急办深入企业督导“开工第一课”开展情况,要求企业严格落实安全生产责任,强化安全措施,筑牢安全生产防线。目前,已有15家企业开展了“开工第一课”活动,参加培训员工共计800余人次。

新年新起点,汶阳镇将始终拧紧“安全警示阀”,以严实作风抓落实,扎实开展安全生产检查工作,抓早抓小、扛牢责任、争取主动,夯实安全生产基石,以攻坚姿态确保开门红。

孙伯镇抢抓有利时节
做好春季农业生产服务

本报2月16日讯(通讯员 朱奉毅)眼下正是春季麦田管理的关键窗口期。春节假期后,孙伯镇持续组织农技人员深入田间地头,调查苗情并及时制定春管措施,指导群众科学种植,确保粮食丰产丰收。

在东程村,农技专家把培训课堂搬到田间地头,细致查看小麦生长情况,对发现的问题有针对性地进行讲解,指导种植户春季麦田管理技术和方法,耐心解答群众提出的问题。

孙伯镇农业服务中心工作人员范洪璐表示,春季麦田管理要以促苗早发生长和促弱转壮为

主,可以做好划锄镇压,在墒情适宜的时候,顶凌划锄,划锄的时候要划严、划细、划实,弥补土壤裂缝,防止水分蒸发,保持墒情。

据了解,立春以来,孙伯镇积极采取措施,加强春季麦田管理,立足早安排、早动员、早管理,提早做好春季管理,搭好丰产架子,努力夺取夏粮丰收。组织农业技术人员深入乡村和田间地头,查苗情、查墒情、查草情、查病虫害,针对小麦实际提出相应对策和措施,科学指导群众开展春季麦田管理工作。同时,印制了《春季生产明白纸》等,及时发放到各村。

仪阳街道开展道路沿线环境卫生整治工作
确保环境优美村容整洁

本报2月16日讯(通讯员 陈申)为提升道路沿线环境卫生水平,确保辖区内环境优美、村容整洁,近日,仪阳街道开展道路沿线环境卫生整治工作,为全体居民营造文明干净、整洁有序的生活环境。

改善人居环境,建设宜居家园、美丽乡村是实施乡村振兴战略的一项重要任务。此次活动,仪阳街道共组织50余名保洁工人,专门安排2辆清运车辆及时清运垃圾。从2月11日开始清理沿线卫生,为期10天,清理范围是泰西大街及济微路两侧沿线道路、河道、小公园。活动中,集中力量对驻地、沿线村庄、景区等重点地段,路肩沟壕、河道

塘坑、地堰边坡等部位进行了集中整治。

同时,组织各责任片区保洁工人对道路两侧绿地、背街小巷、门前三包区域等卫生死角进行集中排查清理,对主要道路实行委托第三方管理机制,配备保洁员,进行日常维护,不断巩固和扩大整治成果,提升管理水平。

环境整治、人人有责,城乡整治、家家受益。加强环境卫生整治,打造幸福宜居城市,是人们的向往和追求,也是共同的义务和责任。今后,仪阳街道将进一步推进环境卫生整治工作,提升治理成效,全力营造干净整洁的卫生环境。

高质量就业保障经济社会高质量发展

本报2月16日讯(特约记者 纪宗玉 通讯员 颜慧智 周强)去年以来,肥城市坚持就业优先战略和人才优先发展战略,做实“服务基本功”,为企业群众提供“保姆式”就业创业服务,保障了就业局势持续稳定,为经济社会发展提供了有力支撑。

数据显示,去年肥城实现城镇新增就业9667人,开展技能培训1.1万人,发放创业担保贷款1.5亿元,分别完成年度“民生实事”任务目标的193%、138%和300%,城镇登记失业率控制在1.7%以内。肥城市公共就业和人才服务中心连续第三年被人社部办公厅表彰为“全国就业信息宣传工作先进单位”,连续第二年被中国就业促进会表彰为“就业信息宣传工作先进单位”,王瓜店街道南军寨社区被人社部表彰为第五批“国家级充分就业社区”。

搭建“线上+线下”招聘平台,满足企业和群众需求。去年肥城市的招聘活动以线上招聘为主,通过肥城

政务网、掌上肥城、君子肥城、就业人才中心微信公众号等媒体搭建线上招聘平台,及时发布用工信息,供群众线上选择工作岗位,共发布用工信息17期,涉及1200余家次企业,提供就业岗位8600余个。在线下,多渠道推送招聘信息服务基层群众求职,印制就业信息宣传挂图、就业信息小册子等宣传用品3万余份,抽调人员组建工作专班,张贴到所有镇(街)和村(社区)宣传栏醒目位置供群众选择。持续开展就业服务“下基层”“赶大集”活动,先后在湖屯镇、仪阳街道及部分社区开展了“送政策、送岗位、送信息”活动,满足群众就业服务需求。

落实积极就业政策,确保稳定促进就业。去年,进一步优化营商环境,深入开展就业政策宣讲“进企入户”活动,对肥城市所有镇(街)和村(社区)、350家企业开展集中宣讲,助推优惠政策落实。去年累计落实政策性资金8260万元,其中,发放稳岗返还资金588万元,发放失业补助金

550万元,发放培训补贴、创业补贴、社保补贴、贷款贴息等资金4000万元。积极鼓励创业带动就业,去年共为497名自主创业的个人、25家小微企业发放创业担保贷款1.5亿元,解决创业企业和创业者资金困难问题。

深入推进技能培训,促进高质量就业。新认定泰山技师学院等12家单位为肥城市2021年度定点培训机构。坚持把“科学设置课程”放在首位,针对不同社会群体,由定点培训机构按群众需求开展培训,确保把技能培训促进就业创业的目标要求落到实处。针对企业在岗员工,由企业按照自身技能人才需求设立课程,由企业培训机构或委托定点培训机构开展相应培训,以技能提升促进高质量就业。

持续优化环境,做实为民服务。组织干部职工开展“走基层”活动,与各镇(街)和村(社区)专干、人社专员下沉一线摸底子,以扫码、问卷等形式,创新方式收集劳动力信息,摸清劳动力底数,分门别类建立劳动力就业摸底台账和企业用工需求基础台

账,提高就业服务的针对性。进一步加强“互联网+就业”信息化服务平台推广应用,不断扩大基层公共就业服务覆盖面,全力打通公共就业服务“最后一公里”。同时,聚焦重点抓兜底。注重做好下岗失业、灵活就业等困难群体的援助服务,2021年先后为1578名下岗失业人员发放失业保险金1710万元,为1556人代缴医疗保险费371万元。为530名新下岗失业人员开展技能培训,为1800余名群众办理新参保手续,为近千名困难群体代办退休手续。

据肥城市公共就业和人才服务中心负责同志介绍,2022年肥城市将继续坚持稳中求进工作总基调,以实现更加充分更高质量就业为主要目标,千方百计扩大就业容量,努力提高就业质量,推动肥城市共同富裕迈出坚实步伐。年内力争实现新增城镇就业6000人,发放创业担保贷款8000万元,开展技能培训8000人,全力保障就业形势持续稳定。

老城街道强化争先创优意识

确保实现首季“开门红”

本报2月16日讯(通讯员 张鹤群 聂文君)新年伊始,老城街道上下一股劲,强化争先创优意识,积极贯彻落实肥城市委、市政府工作部署,推动各项工作开好局、起好步,确保实现首季“开门红”。

早谋划、精部署,各项工作争主动。老城街道在工业、农业、乡村振兴、民生等领域早谋划、早部署,通过召开专题会议、深入一线现场调研、邀请专家实地指导等方式,多措并举谋划发展思路,全力推动各项工作稳步向前,争取更多荣誉、品牌、政策、资金和项目落户老城。

创新实干,各项工作稳步推进。连日来,老城街道新引进的华电肥城采煤沉陷区老城智慧农业+200MW光伏示范项目等一批项目正在加紧施工,瑞福锂业3万吨/年锂盐项目建设热火朝天,到处呈现出“奋战一季度、勇夺‘开门红’”的生动景象。据了解,华电肥城采煤沉陷区老城智慧农业+200MW光伏示范项目投产后,年平均发电量3.6亿kWh,年可增加地方税收1300余万元,可安排就业600余人。瑞福锂业3万吨/年锂盐项目投产后可实现产值50亿元,利税1.5亿



老城街道项目建设现场。 通讯员供图

元,可安排就业200余人。

一手抓项目招引,一手抓项目建设。老城街道坚持“项目为王、发展至上”的服务理念,扎实开展“我为企业办实事”,努力打造政策最优、服务最好、办事最快的营商环境,全力以赴推动项目早竣工、早投产、早

达产。

农业生产谱新篇。老城街道紧紧围绕农业增效、农民增收目标,强化措施,促进农业高质量发展。在河口村南寨山春季植树造林施工现场,笔者看到,施工机械正在平整道路、定位挖坑……各项工作井然有序。在

大石关村,只见宽敞整洁的乡村道路两旁,农民正忙着栽植绿化苗木。据了解,老城街道坚持规划先行、因地制宜,抓好“农田林网、荒山披绿”建设,抢抓春季气温回暖的有利时机,督促开展造林绿化整地挖穴等基础性工作,同时,做好技术指导,严把造林质量关,积极主动抢抓机遇,持续改善生态环境,全力助推乡村振兴。

对上争取强势推进。老城街道坚持把对上争取作为工作的重中之重,加强对国家及省、市扶持政策及投资方向的研究,积极、主动向上级争取资金、项目、政策,千方百计做好对上争取工作。

压实责任,守牢底线促发展。牢固树立底线思维,加强组织领导,明确工作任务,强化责任落实,落实、落细安全生产、疫情防控、生态环保、社会稳定及纪律规矩5项底线工作,加强一线督导力度,由领导干部带队,纪工委、督查室及相关职能部门对安全生产、疫情防控等工作落实情况不间断进行督导检查,强化担当作为,切实压实各方责任,抓实守牢各项底线工作,为经济高质量发展提供安全稳定的社会环境。

石横镇狠抓新型经营主体培育和高质量发展

合作社激发乡村振兴活力

本报2月16日讯(通讯员 杨琼)大地刚刚脱去冬装,一年一度的农业春耕生产就要开始了。走进石横镇南大留村的田间地头,村民喜气洋洋忙着春耕春种,盼望着春种一粒粟,秋收万颗子。望着春耕的肥沃土地,很难让人将其与大片荒地联系在一起……

“这里十年前还是一片矿区塌陷地,看着从小生活的地方因为改造、搬迁一片狼藉,激起了我的乡土情结和二次创业的情怀。”石横镇汇鑫源农业机械服务农民专业合作社理事长赵再贺说。2013年,在石横镇农机部门和南大留村“两委”的支持下,赵再贺联合5位农民成立了石横镇汇鑫源农业机械服务农民专业合作社,购置大型农机具后,通过土地深翻捡石、秸秆还田等措施,把贫瘠地改变成了现在的吨粮田。合作社通过多年的发展,现社员已达112人,入社机具达105台套。

昔日塌陷地,今变吨粮田。汇鑫源合作社通过对旧村及周边1500亩废墟塌陷地进行土地培肥,在流转土地上实施小麦、玉米机收秸秆还田、机



石横镇南大留村春耕现场。 通讯员供图

械深耕(深松)、玉米铁茬机播、小麦免耕播种等全程农业机械化生产作业,把亩年产量不过300公斤的旧村址塌陷地改造成亩产1000公斤以上的高产良田。

粮食丰产了,晾晒成困难。为解决晾晒难题,在农机部门的引导和扶持下,汇鑫源农机合作社投资65万元新上一套日生产产能90吨粮食的烘干生产线,不但解决了合作社自身的

粮食晾晒问题,还能周边种粮的合作社、大户提供服务。

为充分利用资源,拓宽合作社的发展路子,汇鑫源农机合作社把粮食生产和养殖有机结合起来,以畜禽粪便为养料、以粮食秸秆为饲料,既提高了粮食生产能力,又提升了养殖水平,形成了种、养、加工相结合绿色循环发展的新模式。年节约化肥80吨,有机肥替代率50%以上,有效提升了农产品品质。

通过积极探索农机服务新途径,发挥农机服务新优势,促进农机服务新发展,汇鑫源农机合作社实现了经济效益、社会效益的双丰收,促进村集体每年增收26万元,带动农民增收50万元,鼓起了村民的钱袋子,照亮了村民的增收路,奏响了乡村振兴新乐章。

近年来,石横镇坚持把新型经营主体培育和高质量发展作为推动乡村振兴战略实施的重要抓手,不断提高农民专业合作社登记工作效率和服务质量,进一步加大对新型农业经营主体自身活力,为乡村振兴赋能助力。

安驾庄镇以产业发展为抓手

实现土地增效农户增收

本报2月16日讯(通讯员 周文平 张静 王庆孝)近年来,安驾庄镇以产业发展为抓手,发挥合作社、家庭农场、种植大户带头示范作用,大力发展设施农业,优化调整产业结构,实现土地增效、农户增收,探索出一条特色产业助力乡村振兴的新路子。

时下正值初春,天气乍暖还寒,但在安驾庄镇马家埠村的光温温室大棚内却早已春意盎然,绿油油的草莓秧叶点缀着娇艳欲滴的草莓,扑鼻而来的草莓清香格外诱人,游客穿梭其中,精心挑选,小心翼翼地采摘已经熟透

的草莓,在吃到味道香甜的草莓的同时,更能体会到采摘的乐趣。

据了解,该园区种植的“牛奶草莓”果肉细腻、品质好,香味浓、含糖量高,采用天然种植方式,培育时不施用任何化肥、农药,真正保证了草莓的品质。这种草莓均价比普通草莓高10元左右,可采摘至4月底,经济效益十分可观。

在安驾庄镇乐汶智慧农业产业园,大棚里的西红柿管理精良、长势喜人,藤蔓完整顺长,果实圆润饱满,色泽鲜红明亮,种植基地里,处处飘散着

西红柿清爽微甜的香味。工作人员正忙着采摘,采摘后的西红柿将销往全国各大城市,价格是普通西红柿的20倍左右。据悉,乐汶智慧农业产业园按照数字智慧农业产业园建设要求,立足农业产业实际,发挥资源优势条件,打造产业园特色优势,充分利用大数据、物联网等现代信息技术,实现对农产品选种、育苗、种植、采摘、加工、销售等全过程的信息管理,建立全覆盖的可追溯体系。结合新模式、新技术生产示范,打造园区生态循环农业。依托产业推动加工流通转型升级,

发展现代物流、精深加工以延长产业链、提升价值链、优化供应链。挖掘规模种植、加工转化、品牌营销、技术创新等发展内涵,推动一二三产业融合发展。

安驾庄镇农委主任李英峰说,安驾庄镇通过积极探索符合自身实际的特色农业发展模式,依托智慧农业产业园的示范带动效应,已经打造形成集农业产业、游览观光、休闲采摘等于一体的农旅新格局,真正实现让农民坐上增收致富快车,进一步激发乡村振兴新活力。

